

РАБОЧИЙ КЛИЧ

Орган Ковровского ГК и РК ВКП(б) городского и районного Советов депутатов трудящихся Ивановской области.

№ 34 (3506)

Среда, 17 марта 1943 г.

Цена 30 коп. Год издания 13-й

ПОДГОТОВИТЬ КОНЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Весна идет. Все внимание колхозников сейчас устремлено к тому, чтобы лучше встретить и провести качественно и в срок второй весенний весенний сев. В колхозах готовят семена к посеву, ремонтируют инвентарь и подготавливают к предстоящим весенним работам лошадей.

Обработка пашни, подвозка семян, удобрений, горючего и другие работы, все это лежит на колхозной лошади. И лошадь должна быть подготовлена к этим большим и ответственным работам. Лошадь надо готовить к севу сейчас же, немедленно, и готовить по-большевистски.

Прежде всего она должна быть доведена до состояния хорошей упитанности, обеспечена на все время полевых работ хорошим кормом, сбруя должна быть подогнана и закреплена за каждой лошадию на все время работы на полях.

Но не во всех колхозах район хорошо относится к лошадям. В колхозе «Восход», Крутовского сельсовета до сих пор на конюшне не имеется ни скребицы, ни щеток. В колхозе «Самолет Ленина», Красно-Грибовского сельсовета — председатель Голубев — из-за сильного сквозняка едва не погубил племенного жеребца.

Конская случная кампания по своей значимости приравнивается к весеннему севу, однако в колхозе «Передовик», Малышевского сельсовета председатель Лапшин до настоящего времени не выделил зав. случным пунктом, а на племенном жеребце продолжают тяжелые работы. В колхозе «Красный Восход», председатель Мельников вместо 6 килограммов хорошего овса дает производителю жеребцу 2 килограмма отходов.

Посадка ранних овощей

Колхозы Малышевского сельсовета проводят посадку ранних овощей в парниках. На 15 марта посажен лук в 170 рамах. Первыми выполнили план посадки колхозы имени Стасовой и «Передовик».

Отстают с посадкой овощей колхозы имени Кирова (пред-

седателя Колесова), имени Сталина (предколхоза Позволов) и им. Ворошилова (предколхоза Мокин). Из 150 рам эти колхозы засадили луком только 37 рам. А в колхозе имени Кирова к посадке еще не приступали.

А. Девяткин.

Чесотка лошадей является огромным бедствием, из-за которого лошадь может даже пасть и ее работоспособность во время этой болезни значительно снижается. В тех колхозах, где есть чесотка лошадей, надо принять самые срочные меры по ее ликвидации еще до начала весенних работ.

Неправильная эксплуатация лошади доводит ее до гибели. Так в колхозах «Искра» и «Борец» утонили по одной лошади. В колхозе «Красный путловец» лошадь задавило автомашиной.

На состоявшемся вчера заседании бюро райкома ВКП(б) были заслушаны доклады председателей некоторых колхозов о подготовке к весеннему севу. Особенно серьезное внимание было уделено вопросу подготовки тягловой силы. Бюро решило привлечь к уголовной ответственности предколхоза имени Ленина, Милниевского сельсовета Азина за допущение абортирования копе-маток и предупредило предколхозов Малышевского, Бельковского и Ключицкого сельсоветов, чтобы немедленно исправили ошибки, допущенные в подготовке тягловой силы к севу.

Лошадь имеет огромное значение не только в колхозе, но и в Красной Армии. Поэтому всем руководителям колхозов надо сейчас же обратить самое серьезное внимание на все вопросы, связанные с содержанием, кормлением и эксплуатацией лошади.

Конюхам в колхозе по этому вопросу принадлежит основная роль. Работа конюха должна быть оценена тем, как будут колхозные лошади подготовлены к дням весеннего сева.

С. Емелин.

Помощь эвакуированным детям

Колхозники сельхозартеля имени Чкалова, Б-Всегодического сельсовета, решили оказать помощь продуктами и одеждой эвакуированным детям, находящимся в детском доме на территории Осиповского сельсо-

вета. Собрано и передано детям 40 литров молока, 4 килограмма пшена, различные детские вещи, мануфактура и 240 рублей денег.

Е. Тарасов.

КАК ДАЛАСЬ ПОБЕДА

В упорной борьбе за первенство в училище моя группа добилась хороших результатов. Девятый месяц мы держим первое место.

Условия соревнования за получение звания лучшего мастера города мы обсудили на группе и взяли на себя конкретные обязательства. Февральский план выполнен на 137 процентов, успеваемость 100 процентов, половина учащихся отличники.

В прошлом ученик ФЗУ, я уже 8 лет подготавливаю квалифицированные молодые кадры. Успех моей работы обеспечивает то, что я стараюсь привить своим воспитанникам любовь к профессии, настойчивость в работе. Я повседневно изучаю каждого учащегося на работе и в быту, беседую с каждым, помогаю разрешать все непонятные вопросы. И ученики работают с большой охотой и энергией. Лучшие мои ученики Белов, Игошина, Долгушев, Леонова, Некрасова выполняют свыше 2 норм.

Приказ товарища Сталина обязывает нас работать еще лучше, давать больше продукции для фронта. Я приложу все силы к тому, чтобы быстрее и лучше подготавливать квалифицированные кадры для промышленности и оправдать звание лучшего мастера города.

А. Фомин,
лучший мастер промышленности города.
Ремесленное училище.

За двоих

Рабочие артели «Молот» перевыполняют установленные нормы. Кузнец Горшков работает за двоих; штамповщик Тихонова и Блюмерман выполняют по полторы — две нормы. Перевыполняют план рабочие часовой мастерской этой артели.

И. Воронин.

Передовая смена

Я, как мастер смены, внимательно слежу за работой каждого рабочего, своевременно подготавливаю работу, разрешаю все неполадки, мешающие выполнению плана.

Нередко рабочие, выполняющие особенно важные операции, по болезни не выходили на работу. Их место у станков занимал я, давал от 2 до 4 норм.

В феврале мы добились снижения брака почти наполовину, выработку норм довели до 134 процентов. Смена завоевала первенство в цехе.

Воодушевленная приказом Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, смена включилась в предмайское соревнование и решила мартовскую и апрельскую программы выполнить досрочно. Смена работает по графику, свое слово мы сдержим.

Н. Щедрин,
лучший мастер промышленности города, завод им. Киркиж.



А. А. КОМИЛОВ — столяр артели «Прогресс». Систематически перевыполняет производственный план.

Фото К. Куривлева.

Киркижцы соревнуются с меланжистами

Из Иванова вернулась делегация завода имени Киркиж в составе начальника производства Филатова, лучшего мастера промышленности города Зыкова, бригадиров фройтовских бригад — Клоповой и Федоровой. Делегация заключила с меланжистами договор на социалистическое соревнование.

А. Веденева.

Встали на стахановскую вахту

Участвуя в предмайском социалистическом соревновании коллектив нашей бригады с 14 марта встал на стахановскую вахту.

В дни вахты мы решили добиться перевыполнения плана и хорошего качества каждой обработанной детали, работать без нарушения технологической и трудовой дисциплины.

Бригадир Колбин,
члены бригады — Смирнов,
Фоменко, Оленин,
Аверьянов, Чайнов.

Примеру бригады Колбина следуют и другие бригады механического цеха машзавода. На стахановские вахты встали еще 7 бригад.

ВЫРАБОТКА РАСТЕТ

Включившись в предмайское соревнование, комсомольцы цеха, где начальником т. Омехин, взяли на себя обязательство увеличить выработку.

Комсомольцы-новички Шатрова, Фисенко и Ананьева свое вступление в ряды ленинского комсомола отмечают стахановской работой. Если до вступления в комсомол они выполняли не более 220 процентов, то теперь их постоянной выработкой стало 260—270 процентов.

А. Борисова,
Завод им. Киркиж.

От Советского Информбюро

15 марта наши войска, после многодневных и ожесточенных боев по приказу командования эвакуировали город Харьков.

В Смоленской области наши войска, продолжая наступление, заняли город Холм-Жирновский.

На остальных фронтах наши войска вели бой на прежних направлениях.

14 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 9 артиллерийских и 7 минометных батарей, взорвано 8 складов боеприпасов, в Керченском проливе потоплены 3 катера и 3 баржи противника.

Северо-западнее Вязьмы наши войска продолжали наступление. Противник, опираясь на заранее подготовленный рубеж обороны в районе Холм-Жирновский, пытался артиллерийским огнем и контратаками пехоты и танков остановить наступление наших войск. Наши части в результате ожесточенного боя выбили немцев с этих оборонительных позиций и овладели городом Холм-Жирновский. Западнее и юго-западнее Вязьмы наши войска развивали наступление и заняли целый ряд населенных пунктов. Уничтожено большое количество немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

Южнее гор Белого наши войска продолжали наступление и заняли 40 населенных пунктов, в том числе районный центр Ватурино. Взяты трофеи, которые под-

считываются. На одном участке противник предпринял контратаку, но был отброшен, оставив на поле боя более 200 трупов.

В районе среднего течения Северного Дона наши войска вели упорные бои с противником. Стремясь захватить выгодные позиции, немцы бросили в наступление крупные силы пехоты и 18 танков. Подразделения Н-ской части огнем из противотанковых орудий внесли расстройство в боевые порядки немцев и уничтожили 11 танков. Гитлеровцы пытались было залечь и окопаться, но под ударами наших бойцов отступили. На поле боя осталось до 300 вражеских трупов.

Южнее озера Ильмень наши части разгромили сильно укрепленный узел обороны немцев и форсировали один водный рубеж. Противник понес большие потери и отступил, бросив раненых и вооружение.

Нашими летчиками в воздушных боях сбито 8 немецких самолетов. Кроме того в течение дня огнем зенитной артиллерии и пехотного оружия уничтожено 12 самолетов противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Мясной области, в течение месяца пустил под откос 15 немецких воинских эшелонов. Разбиты 9 паровозов и 212 вагонов. Под обломками вагонов погибло много немецких солдат и офицеров. Во время полетов на железнодорожные станции партизаны подорвали 10 платформ с автомашинами и сожгли 6 цистерн с бензином.

Вечернее сообщение 15 марта

Ниже публикуются выдержки из дневника, найденного у убитого на Ленинградском фронте немецкого лейтенанта Вальтера Геллера из полевой дивизии: «29 ноября 42 года. Война постепенно принимает для Германии характер борьбы, ведущейся из последних сил... Раньше мы боролись, имея еще надежду на возвращение на родину. Но кто может нынче надеяться на то, что он невредимым вернется домой? Шансов на победу теперь очень мало, если они вообще еще имеются».

31 декабря. Можем ли мы еще связывать с новым годом какие-либо надежды? С ожесточением и злобой мы стоим перед фактом затянувшейся войны.

21 января. Дивизия несет ужасные потери. В нашем полку погибли почти все офицеры. Опасность велика. Жалкие остатки разбитых подразделений придают другим частям, остальные, повидимому, окружены... Да, это, конечно, тяжелый и враг ли отразимый кризис».

Отступая под ударами Красной Армии, немецко-фашистские мерзавцы совершают неслыханные зверства над мирным населением. В деревне Сухолол, Смоленской области, фашистские мерзавцы загнали группы жителей в один дом. Гитлеровские начальники наругались над женщинами, а затем подошли дом. В огне горели П. Фомушина с грудным ребенком, Елюля Котова, Екатерина Фрунтова и другие. Всего погибло 24 человека, среди которых было 8 малолетних детей.

